
Лепреконы
8 февраля 2014 г.

Регатная геометрия
1. У двух равнобедренных треугольников равны основания и радиусы описанных окружностей. Обя-

зательно ли эти треугольники равны?
2. В прямоугольнике АВС𝐷 точка Р — середина стороны АВ, а точка 𝑄 — основание перпендикуляра,

опущенного из вершины С на 𝑃𝐷. Докажите, что BQ = BC.
3. На стороне ВС равностороннего треугольника АВС отмечены точки 𝐾 и 𝐿 так, что 𝐵𝐾 = 𝐾𝐿 =

𝐿𝐶, а на стороне АС отмечена точка М так, что АМ = 1
3
𝐴𝐶. Найдите сумму углов 𝐴𝐾𝑀 и 𝐴𝐿𝑀 .

4. В окружности провели диаметр 𝐴𝐵 и параллельную ему хорду 𝐶𝐷, так, что расстояние между
ними равно половине радиуса этой окружности. Найдите угол 𝐶𝐴𝐵.

5. Дан квадрат 𝐴𝐵𝐶𝐷. На стороне 𝐴𝐷 внутрь квадрата построен правильный треугольник 𝐴𝐷𝐸.
Диагональ 𝐴𝐶 пересекает сторону 𝐸𝐷 этого треугольника в точке 𝐹 . Докажите, что 𝐶𝐸 = 𝐶𝐹 .

6. В треугольниках АВС и 𝐴1𝐵1𝐶1: ∠А = ∠А1; равны высоты, проведённые из вершин В и В1; равны
медианы, проведённые из вершин С и С1. Обязательно ли эти треугольники равны?

7. В четырехугольнике есть два прямых угла, а его диагонали равны. Верно ли, что он является
прямоугольником?

8. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 медиана, проведённая из вершины 𝐴 к стороне 𝐵𝐶, в четыре раза меньше
стороны 𝐴𝐵 и образует с ней угол 60∘. Найдите угол ВАС.

9. На сторонах АВ, ВС и АС равностороннего треугольника АВС выбраны точки 𝐾, 𝑀 и 𝑁 соот-
ветственно так, что ∠𝑀𝐾𝐵 = ∠𝑀𝑁𝐶, а ∠𝐾𝑀𝐵 = ∠𝐾𝑁𝐴. Докажите, что 𝑁𝐵 — биссектриса угла
𝑀𝑁𝐾.
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